

# 安全生产工作简报

(第 39 期)

(全市安全生产“六查一打”专项行动专报 第 3 期)

焦作市安全生产委员会办公室

2023 年 12 月 5 日

## 沁阳市“三化”推进安全生产“六查一打”专项行动

全省、全市安全生产“六查一打”专项行动开展以来，沁阳市立足实际，以“时时放心不下”的责任感，直面安全生产工作突出问题，以“三化”为抓手，全面推进安全生产“六查一打”专项行动，抓紧抓实重点行业领域专项治理工作，确保安全生产形势稳定向好。

一是动员全域化。12月2日上午，沁阳市组织召开了全市重点行业领域安全生产专项整治动员会，强调要突出重点领域安全隐患治理，聚焦危化、有限空间作业、电气焊、用电、一线员工“三违”作业等重点领域、重点行业，在“六查一打”专项行动的基础上，集中开展安全生产“百日攻坚”专项治理行动，立查

立改、快查快改，堵住安全监管漏洞，坚决遏制重特大事故发生。市安委会成员单位主要负责人，各乡（镇）街道党政正职，分管副职、安环部长以及消防安全重点单位，全市化工企业、工贸领域重点企业、危险品运输企业主要负责人共计500余人参加会议，实现安委会成员单位、乡镇（街道）、重点企业全覆盖，真正将专项行动传达部署到一线，推动终端末梢主体责任落实。

二是整治精细化。沁阳市狠抓重点行业领域专项治理工作，聚焦该市安全监管的痛点、难点、堵点问题，认真梳理已有制度规定和以往管用举措，在省、市方案的基础上，印发了《沁阳市重点行业领域专项治理方案》，将重点行业领域细化为危险化学品、电气焊、有限空间、打非治违、一线员工“三违”作业、消防、危货品运输、燃气、特种设备、电力、烟花爆竹、校园安全等12个专项治理，成立了以县级领导为组长的专项行动小组，明确了牵头单位、责任单位、主要任务和时间节点。同时，建立专项治理台账，实行销号管理，做到任务明确、责任到人，通过清单化、任务化、节点化、责任化方式推进工作落实。

三是检查专家化。针对本辖区化工企业多、风险较高的特点，沁阳市邀请省级工艺、设备专家对该市10家危险化学品生产企业进行了全面“体检”，逐家“把脉问诊”，指导排查问题隐患87条，并逐条开出“良方”，帮助企业及时堵塞安全漏洞，有效提高安全生产检查的专业性，提升问题隐患排查整治质量。下步，

沁阳市还将邀请国家级专家对该市重点化工企业开展指导帮扶，着力解决化工企业安全生产的基础性、源头性、瓶颈性问题，助推企业全面提升安全管理水品。

---

报：市委书记、市长、市委副书记、市人大主任、市政协主席、市委常委、市政府副市长、省安委会办公室。

送：各县（市、区）政府、高新区管委会、市安委会有关成员单位。

发：各县（市、区）应急管理局、高新区应急救援保障中心。

---